

全市普通高中今年招收特长生 1535 人

本报讯(记者 张晓丽)5月22日,太原市教育局下发《关于2025年普通高中学校招收体育、艺术特长生的通知》。今年,全市普通高中共招收体育、艺术特长生1535人,其中体育类特长生810人,艺术类特长生725人。

特长生招生工作在市教育局的统一领导下,由各招生学校具体负责组织实施。我市2025年特长生招收数量不超过普通高中招收计划数的5%。

所有参加体育、艺术特长生考试的考生,需打印本人的2025年初中学业水平考试报名确认表。应届生在就读学校打印,考生本人、家长和班主任签字确认,学校加盖公章;往届生及外地返并考生报名时由所在县(市、区)招办打印,考生本人、家长签

字确认,县(市、区)招办加盖公章。

考生于5月29日在家长的陪同下,持家长、考生本人身份证件和考生本人的2025年初中学业水平考试报名确认表到所报考的学校进行报名并领取招生简章。

特长生专业考试分两个批次。第一批为省级示范高中学校。省、市属省级示范高中学校:山西省实验中学、山西大学附属中学校、太原师范学院附属中学、太原市成成中学校、太原市第五中学校、太原市进山中学校、太原市第十二中学校、太原市第十五中学校、太原市第十八中学校、太原市育英中学校、太原市第四十八中学校、太原市实验中学校、太原市第四实验中学校、太原市外国语学校。县(市、区)属省级示范高中学

校:小店区第一中学校、尖草坪区第一中学校。考试时间为6月1日。考试地点设在各招生学校。

第二批为其他普通高中学校。考试时间为6月2日。考试地点设在各招生学校。

同一批次,考生只能报一所学校一个类别的一个专项,不得兼报。对于不按规定在同一批次中同时报考多所学校或多个类别或多个专项的考生,一经查实,取消考试资格。

考生及考务工作人员不得携带任何通信工具进入考场,考试期间要服从现场管理,考点内不得随意走动。考试结束后,考生迅速离场,严禁聚集和逗留。

各招生学校于考试当日18时左右公示考试成绩。

录取期间,专业测试合格的考生,必须按照所测试学校、所测试专业将报考志愿填入体育、艺术特长生志愿栏。特长生志愿栏分为第一批(省级示范高中)和第二批(普通高中)两栏,每一批次各报一所学校。

考生在中考成绩达线后,根据报考志愿按专业测试成绩从高到低择优录取。如考生报考志愿、专业成绩相同,根据中考成绩择优录取。体育类专业成绩达到60分以上且专项成绩不低于50分(百分制)。其中田径类考生:专项成绩达到100分的,中考成绩在最低控制线基础上可降低100分予以择优录取;专项成绩达到90分以上者,中考成绩在最低控制线基础上可降低50分予以择优录取。艺术类专业成绩需达到60分以上者。

一园一品 花开正艳

街心公园月季文化周启动

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)

“只道花无百日红,此花无日不春风”。当下,正是月季花艳的时候,5月23日到6月3日,市公园服务中心街心公园将举办第十届月季文化周,活动主题是“美丽月季,幸福生活”,展示月季的靓丽风姿,弘扬月季文化,激发市民对美好生活的向往。

街心公园所属的珠林园、墨艺苑、青春滨秀园、青年园像4颗明珠一样镶嵌在迎泽桥头的4个角落(按序分别位于桥东南、北侧,桥西南、北侧)。其中珠林园是街心公园打造的月季主题游园,园内各处共有月季25000余株,包括树状月季、古桩月季、藤本月季、地被月季等40多个品种,通过花坛、花境、花钵等表现形式,为广大市民游客奉献一场精彩纷呈的月季花会。

文化周期间,街心公园还将举办月季插花及盆景艺术展,以月季为主花材,巧手创意插花与盆景作品,诠释月季的雅致与文化内涵。



迎泽桥头街心公园,25000余株月季花开正艳

设置科普互动环节,景观廊内展出50余种经典月季的图文科普,结合园内实景栽植,专业人士帮

助游客辨识品种、了解特性。还有文艺演出和书画展等,为活动注入欢乐氛围。

“蔡家崖号”列车助力老区振兴

本报讯(记者 齐向真)5月21日,穿行于太原至吕梁兴县间的“蔡家崖号”列车上书声琅琅、歌声阵阵,一场场互动活动为旅途带来了别样风景。

吕梁兴县蔡家崖村曾是晋绥革命根据地首府所在地,晋绥边区政治、军事、文化中心,是党和国家领导人始终牵挂的土地。2018年6月21日,国铁太原局在蔡家崖至太原间开行“蔡家崖号”列车,结束了兴县老区不通旅客列车的历史。

近年来,为更好服务乡村振兴,国铁太原局对“蔡家崖号”列车内外装饰和功能进行改造升级,小桌板、行李架、车窗、头枕套等处处都蕴含文化元素,并把3号车厢打造为读书车厢,摆放《觉醒年代》等经典书籍、设置电子听书二维码,满足旅客多元化阅读需求,丰富大家旅途生活。

列车车厢内,铁路职工化身文化宣传员,讲解晋绥边区革命历史、组织经典诵读、演奏《我和我的

祖国》等曲目,与旅客共唱《不忘初心》《红旗飘飘》等歌曲。石家庄游客孙建立感慨:“车上不仅能听故事、看展演,还能参与非遗体验,这趟旅程既充实又暖心。”

自开通以来,“蔡家崖号”列车发挥列车“品牌+”的优势,传播文化,带动沿线旅游,并开展“老区特产列车展销”等活动,助力临县红枣、岚县土豆、兴县绿豆等特产扩大知名度,增加老区人民收入,为沿线乡村振兴注入了蓬勃活力。

雨污分流改造 车辆禁止通行

本报讯(记者 张晋峰)5月22日,交警支队通报,5月23日至7月23日,数码东路、数码西路将进行雨污分流改造施工,禁止机动车通行。

此次施工的具体路段是,数码东路(数码路至南中环街段)、数码西路(数码路至亚日街段)。施工期间,施工路段禁止机动车通行,车辆可绕行科技街、电子路、长治路、体育路等路段。

宣传垃圾分类 市民积极参与

本报讯(记者 司勇)5月22日至28日是全国第三届城市生活垃圾分类宣传周,今年的主题为“分类齐参与 低碳新时尚”。5月22日,太原市第三届全国城市生活垃圾分类宣传周启动仪式在工人文化宫广场举行。

活动现场设置了多个趣味互动环节,吸引了众多市民和学生参与。如“如果垃圾会说话”“跟着垃圾去旅行”“垃圾分类对对碰”等活动,使参与者通过角色扮演、分类挑战,学习了垃圾分类知识及环保理念。现场还设置了手工互动区,市民亲手制作四色垃圾分类桶主题冰箱贴,将环保理念融入生活。康恒、环晋、天润、爱回收等垃圾分类相关企业现场科普垃圾分类知识,吸引了众多市民驻足了解。

太原市生活垃圾分类工作已取得阶段性成效。太原市生活垃圾分类治理体系日臻完善,全民参与氛围日益浓厚。此外,在宣传周期间,太原市各区城管环卫部门及相关单位将围绕“分类齐参与 低碳新时尚”主题,同步开展形式多样的配套活动,形成“市级统筹、区街联动、多元参与”的全域宣传格局,助力太原市“无废城市”建设与废旧物资循环利用体系构建,进一步扩大垃圾分类的社会覆盖面和影响力,为生态文明建设和绿色发展贡献力量。